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保密★考试结束前

金丽衢十二校2020学年高三第二次联考

地理试题

考生须知：

1.全卷分试卷和答题卷，其中试卷分选择题I、选择题II和非选择题三部分。

2.试卷共8页，有两大部分，29小题。满分100分，考试时间90分钟。

3.请将答案做在答题卷的相应位置上，写在试卷上无效。

一、选择题I(本大题共20小题，每小题2分，共40分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分)

下图是运用GIS绘制的1920年台湾各区霍乱死亡人数概况图。完成1、2题。
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1.按自然灾害的成因与发生过程划分，霍乱属于

A.气象灾害     B.生物灾害     C.海洋灾害     D.地质灾害

2.对图中圆点数据的说法正确的是

A.圆点大小代表霍乱发生的占比     B.圆点位置代表霍乱发生的具体地点     

C.东部各区无霍乱发生             D.圆点数据具备其所在区的空间属性

镇湖刺绣是苏州市镇湖特产，中国国家地理标志产品。20世纪80年代，该地刺绣多为农户家庭的副业；20世纪末，当地政府投资建成绣品街，集聚500多家绣庄。目前，镇湖围绕刺绣，形成了一条较完整产业链，成为全国最大刺绣产品交易集散地。完成3、4题。

3.20世纪末，镇湖刺绣产业迅速发展，主导因素是

A.市场     B.知名度     C.政策     D.技术

4.镇湖政府规划建设绣品街的主要目的是

①减少环境污染     ②传承与发展刺绣产业     ③增加农民就业     ④提升产品竞争力

A.②④     B.②③     C.①④     D.①③

下图为世界局部区域图，群岛多雨雾。完成5、6题。

5.甲地所处的板块名称及图示区域主要的板块边界类型分别是
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A.美洲板块消亡      B.太平洋板块生长     C.欧亚板块消亡      D.小板块生长

6.对阿留申群岛自然环境特征的描述，正确的是

①四季温差大     ②多大风     ③多火山活动     ④多常绿阔叶林

A.①②      B.②③      C.①④      D.③④

土地流转是指拥有土地承包经营权的农户将土地使用权转让给其他农户或经济组织，近些年来随着城市化的推进，安徽部分农村土地流转速度加快，且价格不断上涨，同时一些农民收割水稻后，多不翻耕直接播种冬小麦。完成7、8题。

7.土地流转价格升高对农业生产的影响是

①导致农田基础设施建设投资增多     ②对我国农业生产影响较小

③调整作物种植结构                 ④实施土地的规模化经营

A.①②      B.①③      C.②④      D.③④

8.农民在收割水稻后，多不翻耕直接播种冬小麦的主要原因是

A.土地价格上涨      B.劳动力成本上涨      C.环保成本上涨      D.保护耕地的需要

我国是一个幅员辽阔人口众多的国家，在自然条件、历史基础、社会经济发展水平等方面存在着较大差别。表为2019年我国东部、中部、西部和东北四大地区GDP、增长率、人均GDP统计表。完成9、10题。
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9.分别代表我国中、西部地区的是

A.甲、乙      B.乙、丙      C.丙、丁      D.甲、丁

10.我国四大地区中

A.中部地区工业以中外合资企业为主体      B.西部地区城市化水平高于中部地区

C.东北地区的工业化进程快于中部地区      D.东部地区以重型工业为主

透射率是指电磁波在大气中传播时，经大气衰减后的电磁辐射量与入射时电磁辐射量的比值，读大气对长波辐射随波长变化的透射率。完成11、12题。
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11.地面辐射中射向宇宙空间的波长集中在

A.6-8μm     B.8-12μm     C.16-22μm     D.大于24μm

12.大气中对长波辐射的吸收最为显著的是

A.二氧化碳      B.尘埃      C.臭氧      D.水汽

伴随全球多国开始新冠疫苗接种，新冠疫苗运输成冷链运输新商机。报国外报道称核糖核酸疫苗运输过程中一旦见光或者经受猛烈颠簸，疫苗受损风险极大，一批疫苗最多只能经历4次装卸运输。下图为疫苗冷链系统图。完成13、14题。
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13.物流企业为把握疫苗商机，并保持一定的优势，企业间需保持

A.生产协作      B.商贸联系      C.科技与信息联系      D.工业联系

14.图示物流表明

A.区际贸易联系比国际贸易联系密切          B.国际贸易联系比区际贸易联系密切     

C.仓储是电子商务中最为核心的行业环节      D.物流企业的区位与地理环境关系很大

读海南省部分地区土壤类型分布示意图，燥红土是在热带稀树草原环境下形成的，赤红壤是在南亚热带常绿阔叶林环境下形成的，黄壤是在云雾水分条件较好的亚热带常绿阔叶林环境下形成的。完成15、16题。
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15.影响海南发育有亚热带黄壤的主要因素是

A.河流      B.水分     C.热量      D.地形

16.砖红壤、赤红壤、黄壤和燥红土等土壤的共同特征有

①土壤的风化和成土作用较慢     ②铁铝氧化物有明显积聚

③土壤酸瘦                     ④生物物质的循环速度较慢

A.①②      B.①④     C.②③      D.③④

黄土高原上平坦的高原面为“塬”、长条状的山岗称为“梁”、馒头状的山丘称为“峁”，它们间的形成具有一定的关联性，如下图所示。完成17、18题。
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17.三种地貌形成的先后顺序依次为

A.甲、乙、丙      B.丙、乙、甲      C.乙、丙、甲      D.丙、甲、乙

18.关于黄土高原上乡村聚落的叙述，正确的是

A.形态都为大型的团聚状      B.只能沿山间谷地零散地分布     

C.形态均为条带状            D.聚落主要分布在黄土塬上

为了使正午阳光刚好照射到晾衣杆上，我国某地一同学发现自家的阳台上伸缩式晾衣架的绳索长度在不同的季节需要调整。某日正午时，测得晾衣架的绳索长度为1.96m，经测定这天日出、日落的北京时间分别为05：20、19：21。完成19、20题。
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19.该同学所在的城市可能是

A.成都     B.武汉     C.杭州     D.拉萨

20.在这一天之后的一个月里，该同学家正午时悬挂的绳索长度调整可能是

A.固定值     B.一直变长     C.一直变短     D.先变短，再变长

二、选择题II(本大题共5小题，每小题3分，共15分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分)

近年来，下图中两大工业区出现大规模的产业转移，与乙工业区相比甲工业区产业转移产业类型多，距离远。完成第21题。
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21.导致两工业区产业转移差异的主要原因是

①甲工业区周边地区产业较均衡     ②乙工业区周边地区差异较大

③甲工业区周边地区产业不均衡     ④乙工业区周边地区成本上涨慢

A.①②      B.②③     C.①④      D.③④

下图中的四个点为亚洲某国近30年来不同时间的产业结构变化情况示意图。完成22、23题。
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22.该国产业结构变化排序正确的是

A.①②③④     B.①③②④     C.④③②①     D.③④①②

23.关于该国城市化特点，叙述正确的是

A.许多大城市中心出现衰落迹象     B.起步晚，发展快     

C.城市郊区化现象严重             D.起步早，发展慢

热带辐合带(赤道低气压带)按其气流辐合的特性分为两种类型：一种是南北信风直接交汇形成的辐合带；另一种是在夏季，由越过赤道形成的季风与信风两者交汇形成的辐合带。下图为全球热带辐合带南北移动图。完成24、25题。
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24.关于热带辐合带的说法下列正确的是

A.在东太平洋、大西洋与西非的移动幅度较其他地区大     

B.大致夏季北移，冬季南移     

C.信风辐合带是热力因素导致的，而季风与信风辐合带是动力因素导致的     

D.虚线范围内辐合带移动幅度大与季风有关

25.符合图中甲地1月辐合带形成原理的是
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三、非选择题(本大题共4小题，共45分)

26.阅读材料，完成下列问题。(10分)

材料：内蒙古最大规模水利项目——引绰尔河水入西辽河工程全面开工建设。绰尔河是嫩江的重要支流，“引绰济辽”工程设计多年平均引水5.65亿m3，占绰尔河多年平均径流量的28.14%西辽河部分河道异常弯曲，使得河床经常摆动。
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(1)嫩江主要的汛期有        和        ，它位于我国三大自然区中的        区。(3分)

(2)从自然环境整体性角度，简析西辽河干流段河道左右摆动的主要自然原因。(3分)

(3)说出该引水工程建成后对绰尔河下游生态环境的影响。(4分)

27.阅读材料，完成下列问题。(10分)

材料：寒潮是我国北方地区冬、春、秋季节常见气象灾害之一，产生的危害严重影响社会经济发展和人们生产生活。河西走廊生态环境脆弱且处于寒潮影响的重要区域。图1为我国寒潮路径部分图。图2为河西走廊1961-2018年寒潮频次年际变化图。
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(1)河西走廊在农业发展过程中主要的限制性因素           ，河西走廊被誉为“新能源走廊”，该地可开发的新能源有           、           (3分)

(2)概括河西走廊寒潮频次呈现的趋势，并指出频次显著的空间差异。(3分)

(3)从大气环流和地形角度，简析河西走廊受寒潮影响大，而云贵高原受寒潮影响较小的成因。(4分)

28.阅读材料，完成下列问题。(12分)

材料一：冬半年时，在美国东海岸常形成一定范围的雪带，大雪超一米。下图为北美洲部分地区2月海平面等压线分布略图。

材料二：令人担心的是：随着全球变暖现象加剧，可能会引起墨西哥暖流循环中断。墨西哥暖流的强度在过去50年中减弱了大约20%。

材料三：近些年来，美国原“玉米带”中众多地区现已成为“玉米——大豆带”和“玉米——肉畜带”，这种转变使农业达到种植业和养畜业相互促进，有机结合，形成了良性循环的农业生态系统。
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(1)甲处天气系统就气流状况而言，属于     ，简析它对形成美国东海岸雪带的影响。(5分)

(2)墨西哥暖流强度减弱，写出其推理过程。(4分)

(3)简要说明“玉米带”农业经营方式转变后的优点。(3分)

29.阅读材料，完成下列问题。(13分)

材料一：建德市寿昌镇的浙江横山铁合金厂(简称：横钢)，原是浙江省第二大钢铁企业。2007年“横钢”也只剩下废旧的厂房。随着低空空域的不断开放，该镇成为国家级通航旅游的示范特色小镇，利用横钢建成的千岛湖机场成为我省首家取得民用机场许可证的通用机场。图1为千岛湖周围局部地区图，图2为机场局部图。

材料二：通用机场与周边机场距离都在300KM以内，现已招商近20多家通航公司和航空俱乐部入驻。航空小镇由航空休闲旅游业(“横钢”主题乐国区块)、航空服务业、航空制造业三部分组成，已开辟多条旅游专线，立足杭州服务全省乃至长三角。随着基地其他项目的实施，将有助于促进通航产业和旅游、体育、健康等产业的跨界融合，逐步实现“航空镇”到“航空城”的蝶变。
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(1)简述建设千岛湖通用机场的优势条件。(5分)

(2)根据机场跑道的走向，推测并分析当地主导风向。(4分)

(3)简述横钢老工业基地产业转型的措施(4分)
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